
COMMUNE DE WALBACH 

68230  

 

Compte rendu de la séance du Conseil Municipal des Jeunes  

du 30 septembre 2023 

 
 

La séance est ouverte à 10h. 

  

Présents : 5 membres du CMJ 

- SCHIEHLE Solène, Maire 

- ATTARD Emilie, Adjointe 

- BOHREN Léopoldine 

- FOEHRLE-HAMMES Joachim 

- HECKLY Juliette 

- MADHER Alya 

- SINGER DASEN Marine 

- SOUVANNE Lysandre 

- TOMÉ Louise 

 

Excusées :  

- DECK Ellie 

 

Représentants de la Commune : 

- THORR Fabienne 

- FLICKINGER Michèle 

- GASSMANN Elodie 

 

1.  Approbation du PV du 24 juin 2023 et signature 

 

2. Bilan événements passés 

Les olympiades : 5 enfants présents et 6 participants à l’organisation. Des retours très positifs, ils 

ont apprécié participer à l'élaboration des jeux et règles. La journée a été également appréciée par 

tous (ambiance…). 2 points négatifs ont été relevés :  le fait que l'organisation niveau de timing 

était très (trop) serrée, et le fait que les joueurs puissent jouer aux différents jeux hors des périodes 

dédiées- ce qui apparemment a créé de la casse ( ?). 

 

3. Projets à venir : 

 

code couleur : 

En gras les enfants en charge des ateliers 

En vert : leurs devoirs pour la prochaine réunion qui aura lieu samedi prochain à 10h à la mairie 

 

• Halloween : Les jeunes élus et les membres de la commission ont discuté de la St Nicolas et 

c’est parti finalement sur l’organisation d’une soirée déguisée à l’occasion de Halloween  

o Date : samedi 28 octobre 2023 

o Format : 17h-21h 

o Où : salle Polyvalente 

o Comment : sur inscription, chaque personne inscrite devra ramener un salé ou un 

sucré (à voir pour les boissons alcoolisées, la mairie offre le soft – si on met une 

mention dans l’invitation). 



o Diffusion : une affiche va être préparée par Emilie, Alya et Léopoldine, à diffuser 

dans les cahiers bleus & sur panneau pocket – elle sera présentée lors de la prochaine 

réunion samedi 7 octobre 2023 

 

o Quoi ? 

▪ 17h – 18h 

✓ Accueil avec mot de la maire junior et/ou de son adjointe (Solène et / ou 

Emilie) 

✓ Démarrage de l’atelier Maquillage (Marine/Alya/Emilie et Louise) – elles 

doivent nous indiquer le format, etc. à la prochaine réunion 

✓ Jeu « cherche et trouve » (l’idée est de placer des chaises, les personnes qui 

souhaitent jouer s’installent puis on leur lance un défi, ex : chercher une 

montre, elles se lèvent, on retire une chaise, le dernier arrivé ne participe pas 

à la manche suivante etc., jusqu’à ce qu’il n’y en reste qu’un qui remporte 

des bonbons ^^) – Juliette et Solène s’en occupent, elles doivent pour la 

prochaine réunion nous transmettre le format, les idées etc. 

▪ 18h – 19h 

✓ Quizz dans les rues : l’idée est de créer 3 équipes, qui devront suivre un 

parcours, avec 4 points d’arrêt (= Grotte, Mairie, square Sissler et Château), à 

chaque point une question sur Halloween sera posée, s’ils répondent 

correctement ils recevront des lettres (il y aura 2 questions bonus au cas où). 

À l’issue, ils devront trouver le mot mystère, donner la réponse de retour à la 

salle polyvalente pour gagner le trésor : des bonbons (à voir si on fait un 

podium ?) – chaque membre du CMJ doit nous fournir 3 questions pour la 

prochaine réunion. Lysandre, Léopoldine, Joaquim et Ellie sont en charge 

de la mise en place de ce quizz. 

▪ 19h – 20h 

✓ Concours du plus beau/terrifiant costume   

• Sur inscription 

• 2 concours qui se suivront :  

o Enfants de moins de 12 ans 

o Ado/Adultes à partir de 12 ans 

• Animatrices: 

o Enfant : Marine / Alya 

o Ado Adulte : Juliette / Solène 

• Membre du jury : Lysandre, Louise, Léopoldine et Joaquim – qui 

doivent nous fournir une grille d’évaluation pour la prochaine réunion 

▪ Dès 19h :  

✓ Petite restauration à dispo en fonction de ce que les personnes ont apporté  

✓ Boissons soft offertes par la mairie 

✓ Boissons alcoolisées ? 

✓ Musique  

✓ & pourquoi pas finir la soirée sur une histoire ou un conte ? 

 

o Reste à définir : 

▪ Décoration ? 

▪ Mise en place ? 

▪ Gestion des inscriptions ? 

 

• St Nicolas :  



o Il a été évoqué de vendre des crêpes ou des bredalas -mais entre le vin chaud, les 

manalas offerts etc. Finalement les idées sont tombées à l'eau, donc pour le moment le 

CMJ n’a pas d’intervention planifiée.  

o Cependant un atelier Bredala avec Véronique Brobecker Laemmel peut être organisé, 

reste à définir le lieu (car le four de la salle polyvalente n’est pas top) – si on y arrive, 

une vente de Bredala peut être programmée pour le 05/12. 

 

• Décoration de Noël :  

o Ils souhaitent rester sur les cagettes, qu’ils ont beaucoup aimés l’année passée – donc il 

faudra programmer des ateliers en novembre pour refaire certaines de leurs créations et 

pourquoi pas en rajouter d’autres.  

o Un calendrier de l’Avent sous forme de sapin a aussi été évoqué (Solène s’occupe de 

nous fournir un croquis pour la prochaine réunion), à voir avec Laurent pour la 

réalisation. L’idée est de mettre 24 boules, et dans chaque boule un morceau d’une 

histoire qui sera découverte tous les soirs à partir du 01/12. Reste à définir le format 

(heure ? qui ?...) 

 

• Date de la prochaine réunion : samedi 7 octobre 2023 à 10h en mairie pour avancer sur le 

projet Halloween 

 

Le CMJ est clos à 11h00. 


